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UAC EuropeUAC Europe a împlinit 17 ani17 ani de 
activitate în RomâniaRomânia

UACE a fost înființată în anul 2008, si-a 
început activitatea în România la Dum-
brăvița în anul 2010 și este prima fa-

brică producătoare de profile extrudate dure din 
aluminiu pentru industria aeronautică dintr-o țară 
din Europa de Est. UACE produce în prezent pro-
duse din aluminiu pentru industria aeronautică, 
precum extruziuni ușoare din aluminiu, extruzi-
uni din titan și extruziuni grele, bare din aluminiu, 
parturi de compozit, desfășurându-și activitatea în 
următoarelor 3 locații:

→→ DumbrăvițaDumbrăvița – fabrica produce extruziuni 
ușoare din aluminiu și bare din aluminiu de mici 
dimensiuni folosite în industria aeronautică.

→→ Tauții-MăgherăușTauții-Măgherăuș - fabrica produce extru-
ziuni ușoare și componente prelucrate din titan și 
aluminiu pentru importanți producători din in-
dustria aeronautica (Boeing si Airbus). 

→→ Medieșu AuritMedieșu Aurit fabrica produce extruziuni 

grele din aluminiu si  bare din aluminiu de mari 
dimensiuni folosite în industria aeronautică.

UAC Europe a pus România pe harta excelenței 
în aeronautică, obținând premii și recunoașteri in-
ternaționale importante. În anii 2011, 2012, 2015, 
2019, 2020, 2021, 2022 si 2023 UACE a primit 
premiul ”Furnizor de top Airbus” pentru perfor-
manțele de calitate și livrare, fiind una dintre cele 
8 companii din întreaga lume care a primit acest 
premiu din partea Airbus. Distincția acordată re-
cunoaște performanțele industriale superioare în 
domeniul materialelor și structurilor aerospațiale 
ale companiilor furnizoare. De asemenea,  UACE 
a primit premiul „Furnizorul Anului pentru anul 
2014” din partea Boeing, ,,Furnizorul Anului pen-
tru anul 2015” din partea Airbus si „Furnizorul 
Anului pentru anul 2019” din partea Spirit Ae-
rosystems,  pentru performanţe şi contribuţii ex-
cepţionale.

15 august reprezintă, an de an, sărbătoarea marii familii UAC Europe, din care fac parte astăzi aproxi-
mativ 2800 de angajați. În acest an, compania a împlinit 17 ani de activitate în România, un drum constant 
și complex spre dezvoltare și succes.
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„Sărbătoarea companiei este în primul rând sărbătoarea angajaților noștri, a tuturor celor care prin 
munca și dedicarea lor au făcut posibili acești 17 ani de succes și dezvoltare. Mulțumim tuturor anga-
jaȚilor, colaboratorilor,  autorităților locale, județene și naționale și comunităților în care ne desfășurăm 
activitatea.”

Daniel Vărzaru, Daniel Vărzaru, 
Administrator & Development and Government Relations DirectorAdministrator & Development and Government Relations Director
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Eveniment de marcă în pregătire: 
Pr. Constantin NeculaPr. Constantin Necula va susține 
o conferință la Medieșu Aurit, în 

această toamnă! 

Săptămâna trecută, comuna Medieșu Au-
rit a avut oaspeți de seamă: pr. Constan-
tin Necula și echipa Televiziunii RomâneTeleviziunii Române, 

pentru filmarea unei ediții a emisiunii „Bucuria Bucuria 
CredințeiCredinței” – un proiect valoros dedicat promovării 
culturii, spiritualității și identității românești, care 
va fi difuzată pe postul public de televiziune în ian-
uarie 2026. 

Această inițiativă a Televiziunii Române, dema-
rată în 2018 sub genericul „Bucuria Credinței”, își 
continuă misiunea nobilă de a aduce în prim-plan 
repere ale identității noastre naționale – cultura-
le și spirituale. Includerea cuptoarelor dacice din 
Medieșu Aurit reprezintă un prilej de mândrie și 
recunoștință pentru medieșeni. 

Primarul Marian Torok a însoțit echipa pr Nec-
ula, le-a arătat frumusețile comunei, printre care și 
Castelul Lonyai din Medieșu Aurit și l-a invitat pe 
părinte să susțină o conferință aici: ”Părintele a mai 
fost prin zonă la cuptoarele dacice și casa Vasile 
Lucaciu, acum a venit să filmeze emisiunea care va 
fi difuzată în 11 ianuarie. Am vorbit cu dânsul și 

l-am invitat să susțină o conferință la Castelul din 
Medieșu Aurit și mi-a promis că în toamna aceas-
ta, cel mai probabil în luna octombrie, va veni. Nu 
poate stabili încă data exactă, dar va veni și vom 
anunța din timp acest eveniment care, va fi cu sig-
uranță unul de excepție”.  
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Anunț foarte important pentru toți Anunț foarte important pentru toți 
cetățenii din comuna Medieșu Aurit!cetățenii din comuna Medieșu Aurit!

Comuna Medieșu Aurit a beneficiat de 
Programul Național de Cadastru și Carte 
Funciară, sau programul de ”întabulări 

gratuite” cum îl cunosc majoritatea cetățenilor. Pe 
scurt, prin acest program  proprietarii sunt scutiți 
de orice costuri și de drumuri inutile și își pot 
întabula terenurile situate în intravilan, extravilan, 
dar și clădirile. 

Documentele tehnice ale cadastrului au fost fi-
nalizate și sunt publicate timp de 60 de zile neîn-
trerupt, între 29.07.2025 și 27.09.2025. În acest 
interval, toți cetățenii care dețin imobile pe raza 
comunei Medieșu Aurit le pot consulta la Căminul 

Cultural Medieșu Aurit, etaj 1 (club), între orele 8 
-16. 

Primarul comunei Medieșu Aurit, Marian Torok 
explică: „mai sunt doar câteva săptămâni până în 
27 septembrie, de aceea îi rog pe toți certățenii 
comunei Medieșu Aurit să consulte documentele 
de cadastru legate de imobilele pe care le dețin, să 
verifice corectitudinea datelor colectate și a am-
plasamentelor. Până în 27 septembrie eventualele 
erori pot fi corectate, iar ulterior vor fi eliberate 
extrasele CF și eventualele probleme nu mai pot fi 
modificare sau corectate. Ulterior va fi foarte greu, 
aproape imposibil să mai modifice eventuale erori”. 
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Educație la standarde europene Educație la standarde europene 
la Medieșu Aurit

Infrastructura școlară a reprezentat mereu 
o prioritate pentru administrația locală din 
Medieșu Aurit. În ultimii ani s-a investit 

masiv în școlile din comună, iar alături de eforturi-
le dascălilor, elevilor și părinților, aceste proiecte se 
reflect în rezultatele școlare foarte bune. 

Școlile din Medieșu Aurit sunt, din toate punc-
tele de vefere, la standarde europene. Iar investițiile 
continuă. Pe lângă lucrările de reabilitare termică, 
Școala Medieșu Aurit beneficiază și de un proiect 
de dotare cu mobilier nou și echipamente IT. 

Cristina Berinde, directorul Școlii profesio-

nale ”George Coșbuc” Medieșu Aurit explică: ”În 
cadrul proiectului PNRR-axa educație, accesat și 
câștigat de UAT Medieșu Aurit, în care benefici-
ar este Școala Profesională ,,George Coșbuc “ vom 
avea începând cu anul școlar 2025-2026 mobilier 
nou, echipamente IT( table interactive, laptop-uri, 
all in one, imprimante și sisteme audio), materiale 
didactice, cabinete școlare și atelier dotate cu tot 
ceea ce este necesar pentru desfășurarea activității 
didactice la standarde europene.

Școlile din comună sunt pregătite pentru înce-
perea noului an școlar! 
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Pr. Radu Vasile RusuPr. Radu Vasile Rusu, originar din 
PotăuPotău, preot paroh în Tur de 25 de ani

Continuăm prezentarea preoților originari din comuna Medieșu Aurit, care slujesc în țară și străinătate, 
făcând cinste acestei comune și ducând mai departe valorile autentice. În acest număr vă prezentăm poves-
tea emoționantă a Pr. Radu Vasile Rusu, născut și crescut în satul Potău, care slujește în Parohia Tur, cartier 
al orașului Negrești-Oaș, de 25 de ani.

Pr. Radu Vasile Rusu s-a născut în 2 ianua-
rie 1975 în satul Potău din Medieșu Aurit. 
Tot aici, în comună, a copilărit și a urmat 

școala primară și gimnazială și apoi cursurile Lice-
ului Unio din Satu Mare. Pe atunci, nu se gândea 
că va alege calea preoției, însă mama sa își dorea 
acest lucru. În clasa a XII a mama sa, s-a îmbolnă-
vit și a murit, fiind înmormântată cu o zi înainte 
de începerea examenului de Bacalaureat. Însă așa 
cum spun bătrânii, ”neștiute sunt căile Domnului”. 
Această tragedie a schimbat total viața tânărului 
Radu Vasile, iar coincidențele, despre care se spune 
că sunt felul în care Dumnezeu ne poartă de grijă, 
au continuat. 

”Am dat bacalaureatul și l-am luat, apoi pen-
tru că asta a fost dorința mamei am rămas acasă și 
m-am pregătit pentru Facultatea de Teologie. Am 
spus că nimic nu era întâmplător. Dacă nu ar fi fost 
acest moment poate alta era viața mea. Am fost 
apropiat de biserică de mic, eram bun prieten cu 
fiul  părintelui Roman, și eram considerat al patru-
lea copil al lor, ei aveau 2 băieți și o fată. Îmi plăcea 
modelul de familie de preot, dar nu mă gândisem 
să aleg acest drum până atunci. Am intrat la Facul-
tatea din Oradea în 1994. După terminarea Facul-
tății m-am căsătorit cu Anca Natalia, care mi-a fost 
colegă de Facultate la Litere-Teologie și era cu 2 ani 
mai mică. În prezent soția mea este profesoară de 
limba română și director al Muzeului Țării Oașu-
lui. După aceea, intenția a fost să merg într-o paro-
hie în Bihor, de unde era originară și soția, dar așa 
a rânduit Dumnezeu să nu primim parohie acolo 
și am venit în Episcopia Maramureșului și Sătma-
rului. La început am mers în Parohia Măriuș, unde 
am intrat în 1998, era o parohie mică lângă mănăs-
tire. Am stat acolo un an și jumătate, până în 2000, 
când s-au eliberat mai multe parohii, deschizân-
du-se posturi la orașe, astfel că în Oaș  s-au eliberat 
mai multe parohii printre care și Tur. Am fost lăsat 
de părintele protopop să slujesc la Tur, deși transfe-
rurile se puteau face doar după 5 ani, și oamenii de 
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acolo au prins drag de mine și au cerut la Episcopie 
să rămân. Au spus că nu vor alt preot. De ce Tur? 
Că nu era cea mai mare parohie, dar pentru mine 
era specială. Pentru că mama mea, după ce a termi-
nat școala a fost repartizată la Tur, acolo și-a înce-
put cariera, și tot acolo a fost curtată de tatăl meu 
și cerută în căsătorie. Am venit cu tot dragul la Tur, 
am găsit elevii de-ai ma-
mei și cunoștințe de-a 
părinților printre cre-
dincioși. Și când m-am 
instalat a zis tata: ”acum 
pot muri liniștit pruncu-
le, că aici am cunoscut-o 
pe mama ta, aici am ce-
rut-o de nevastă”. Nu au 
trecut 2-3 săptămâni și 
tata, care era cardiac, a 
murit”.

Sigur că parohia avea 
pe atunci multe nevoi: biserica trebuia pictată, casa 
parohială era veche etc. Prima realizare a pr. Rusu 
a fost construcția unei săli de festivități, de care 
aveau nevoie localnicii. Apoi au urmat alte realizări 
mărețe, al căror șir s-a pierdut în cei 25 de ani. Din-
tre acestea, părintele enumeră câteva: ”după aceea 

am renovat biserica integral, cu încălzire în pardo-
seală, repictare, instalație electrică, resfințirea ei. 
În 2015 am finalizat lucrările. Am construit casa 
parohială. Am realizat numeroase proiecte sociale, 
pentru a sprijini bătrânii și la fel, am avut proiecte 
Erasmus cu tineri. De-a lungul timpului am avut 
trei vizite arhierești, cu ierarhii noștri și l-am avut 

printre noi și pe Episco-
pul Iosif din Paris”.

Familia Rusu are 3 
copiii,  o fată, Antuza de 
25 de ani, care este me-
dic stomatolog, Timotei 
– 23 de ani și Maria Eli-
sabeta – 15 ani.

Părintele a fost 4 ani 
președintele Consisto-
riului Eparhial al Epi-
scopiei Maramureșului 
și Sătmarului, iar acum 

este la al doilea mandat ca membru cleric delegat 
al Oașului în Adunarea Eparhială. 

Părintele Rusu revine cu drag la Medieș când 
are ocazia si spune că aici se încarcă pozitiv și îi 
este drag să revadă locurile natale și mai ales oame-
nii, pe care îi pomenește  în rugăciuni. 
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Furnalele de redus minereu de 
„fier de baltă”„fier de baltă” de la Colonia IojibuluiColonia Iojibului

La doar 4 km distanță de centrul ceramic 
de la Medieșu Aurit, lângă cătunul Colo-
nia Iojibului, după verificarea unei infor-

mații primită de la un localnic, despre „niște pietre 
care de fapt nu sunt pietre”, s-a descoperit un cen-
tru industrial destinat reducerii minereului de fier. 
În comunicatul Direcției Județene pentru Cultură 
Satu Mare se explică de ce este importantă această 
descoperire: ” Combinând măsurătorile geofizice 
cu săpăturile arheologice au fost identificate urme-
le a 52 de furnale de redus minereu de fier din ză-
cământul local, limonit, denumit popular ”fier de 
baltă”. Din furnale a rămas in situ doar zgura de fier 
de la baza acestora. Sub zgură a fost descoperit un 
strat subțire de cărbune de lemn. Bucățile de zgură 
sunt foarte compacte cu un conținut ridicat de fier. 
Au formă circulară şi păstrează amprenta cuptoru-
lui. Cele mai mici au o greutate de aproximativ 25-
30 kg, iar cele de mari depășesc 60 kg.

Descoperirea este deosebit de importantă pen-
tru civilizaţia dacilor liberi. Reprezintă un centru 
industrial de mari dimensiuni, foarte probabil unul 
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din marile centre de reducere a “fierului de baltă” 
din Europa Centrală. Importanţa ei este amplifi-
cată de prezenţa în microzonă al celui mai mare 
centru de producţie ceramică din Europa Barba-
ră, cel de la Medieşu Aurit. De asemenea, ea are 
conotaţii istorice majore pentru civilizaţia dacilor 

liberi: confirmă existenţa în spaţiul nord-vestic al 
României a unui mare centru industrial complex, 
compus din producţie ceramică şi fier, care foarte 
probabil își valorifica produsele pe un areal geo-
grafic întins din Europa Centrală”.
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Tabăra de Vară 
„Răspândește bunătate în jurul tău!”„Răspândește bunătate în jurul tău!”

Biserica nu este doar un loc de închinare, 
ci un spațiu de creștere spirituală, morală 
și socială. Investiția în educația religio-

asă a copiilor este o investiție în viitorul lor, ofer-
indu-le un fundament solid pe care să-și constru-
iască viața, un sistem de valori care să-i ghideze și 
o comunitate care să-i sprijine în drumul lor. Este 
responsabilitatea noastră, a adulților, să le facilităm 
această conexiune vitală, contribuind astfel la for-

marea unor generații de tineri echilibrați, respons-
abili și plini de compasiune.

La Biserica ortodoxă Sfinții Arhangheli ,,Mihail 
și Gavril” din Medieșu Aurit,  s-a desfășurat Tabăra 
de Vară de o zi, intitulată: ,, Răspândește bunătate 
în jurul tău!”, sub îndrumarea părintelui Cheșei 
Vasile, la care au participat în jur de 120 de copii 
și tineri.

Instituțiile implicate în realizarea acestei ac-
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tivități educative sunt:  Biserica ortodoxă Sfinții 
Arhangheli ,,Mihail și Gavril” din Medieșu Aurit, 
Școala Profesională ,, George Coșbuc” Medieșu 
Aurit, Inspectoratul Școlar Județean Satu Mare, 
Primăria comunei Medieșu Aurit, Asociația Amer-
ican Internațional School Of Transilvania Baia 
Mare, Biblioteca Comunală „Hadrian Daicoviciu” 
din Medieșu Aurit. Alese mulțumiri sunt adresate:  

preotului paroh, Cheșei Vasile, doamnei inspec-
toare pentru învățământul primar, Fărăgău Eva 
Ioana, doamnei directoare, prof. Berinde Cristina 
Maria, domnului primar Torok Marian, domnului 
Chiș Marius, cadrelor didactice implicate și nu în 
ultimul rând părinților care îndrumă pașii copiilor 
spre cunoaștere și ascultare.
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Grijă pentru sănătatea cetățenilor din 
Medieșu Aurit

O sănătate mai bună înseamnă grijă con-
stantă și prevenție. Primăria comunei 
Medieșu Aurit își dorește să îmbunătă-

țească starea de sănătate a cetățenilor și să vină în 
sprijinul lor, tocmai de aceea, derulează constant, 
campanii de sănătate publică, în parteneriat cu di-
ferite instituții publice sau private. 
La începutul lunii august s-a desfășurat o nouă 
campanie de consultații optometrice gratuite. 
O echipă de ingineri optometriști de la firma Op-
tica Red Axes s-a aflat în Medieșu Aurit între orele 
09:30 - 17:00, pentru a oferi consultații optometri-
ce gratuite și pentru a prelua comenzi de ochelari, 
la cerere. Astfel, pentru a facilita accesul cetățeni-
lor la acest serviciu, laboratorul mobil a staționat 
în parcarea din fața primăriei, apoi s-a deplasat pe 
străzile din comună. 

Primarul comunei Medieșu Aurit, Marian Torok 
spune că este un proiect multianual, care vine în 
sprijinul cetățenilor și se bucură că această acțiune 
benefică a continuat și în acest an. 
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Medieșu Aurit atrage tot mai mulți Medieșu Aurit atrage tot mai mulți 
turiști!turiști!

August e luna vacanței, relaxării și destin-
derii, iar comuna Medieșu Aurit devine 
încet dar sigur un punct important pe 

harta turismului românesc. 
La începutul acestei luni, turiști din Brăila și 

Galați au vizitat obiectivele locale, s-au bucurat de 
peisaje și ospitalitate, iar la plecare ne-au lăsat zâm-
bete și promisiunea că vor reveni. 

Tot în luna august, astelul Lónyai din Medieșu 
Aurit a avut din nou oaspeți de seamă!

De această dată, Medieșu Aurit a fost gazda 
proiectului “Cross Border History and Tradi-

tions Through the Art of Photography” – “Istorie 
și tradiții transfrontaliere prin arta fotografiei”, o 
inițiativă care aduce în prim-plan frumusețea pat-
rimoniului, a tradițiilor și a poveștilor care ne un-
esc dincolo de granițe.

Iar zilele trecute, pe meleagurile medieșene au 
ajuns un grup de elevi și profesori din județul Arad. 

Oaspeții au descoperit frumusețea istoriei lo-
cale, vizitând castelul din Medieșu Aurit și cup-
toarele dacice – martori ai unei civilizații străvechi 
și pline de semnificații.
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